

任内首访中东

# 拜登寻求赢回盟友信任

美国白宫14日宣布,总统约瑟夫·拜登定于7月13日至16日访问以色列、巴勒斯坦约旦河西岸和沙特阿拉伯。这将是拜登任一年半来首次访问中东地区。

面对国内通货膨胀严重、中期选举压力加剧,拜登此行将重点说服沙特等海湾阿拉伯产油国大幅增产,同时寻求修补与这些老盟友的关系,重申美国对中东地区的安全承诺,并推动沙特与以色列关系正常化。

## 能源安全

白宫14日证实,“能源安全”将是拜登访问沙特的议题之一。

舆论预期,拜登将劝说沙特大幅增加石油产量,以期平抑国际油价,从而抑制国内创纪录的油价和通胀上涨势头,以免民主党在11月美国国会改选、即中期选举中“失分”。

俄罗斯今年2月对乌克兰发起特别军事行动后,中东国家大多保持中立。尽管拜登反复呼吁,沙特、阿拉伯联合酋长国等产油国拒绝为了配合西方对俄制裁而大幅增产。这暴露了美国与这些盟友关系日渐扩大的裂痕。

法新社解读,若拜登无力改变国际油价,他和民主党可能成为选民发泄怒火的对象,民主党在中期选举中可能“惨败”。

以色列阿巴·埃班国际外交研究所亚洲政策项目主管格达利阿·阿夫特曼告诉香港《南华早报》记者,乌克兰局势变化让美国迅速认识到,需要沙特及其他中东产油国提供俄罗斯能源以外的“替代选择”。

华盛顿海湾阿拉伯国家研究所高级驻会学者侯赛因·伊比什认为,现阶段能够补上缺口的只有沙特和伊朗。由于美伊对立,拜登只能求助于沙特。

## 修补关系

国际媒体最为关注的,是拜登此行将要会晤沙特王储穆罕默德·本·萨勒曼。

白宫声明中没有提及穆罕默德王储。白宫发言人卡里娜·让-皮埃尔说,拜登此行将会晤多名领导人,“可以预期总统也会见这位王储”。

让-皮埃尔强调,此前遇冷的美沙关系正在“重新校准”,不寻求“决裂”。

作为拜登访问的铺垫,白宫本月初罕见称赞沙特在促成也门冲突方同意延长停火两个月方面所发挥的作用。一名不

愿公开姓名的美国政府高级官员14日向媒体吹风时提到穆罕默德王储在其中发挥“关键作用”,以及沙特正尝试与以色列改善关系。

美国前驻以色列大使丹·夏皮罗说,拜登政府认定,稳定美沙关系将更好地服务于美国战略利益;面对当前国际局势,让沙特等中东产油国同美国利益站在一起,“极其重要”。

沙特政府发布拜登访问消息时,明确提及拜登将会晤王储穆罕默德。

一些分析师说,穆罕默德王储希望利用这次访问显示沙美关系恢复正常。

## 重申承诺

美国官员强调,拜登这次中东行有更广泛的外交目标,将借助短暂而紧凑的行程,会晤10多名领导人,展示美国在中东地区“重回领导地位”。

所谓“重回”的背后,是美国近年来把战略重心转向亚太地区,沙特、阿联酋等国对美国的安全承诺越来越缺乏信心。比如,沙特、阿联酋多次遭到也门胡塞武装无人机袭击,美方回应对力度却令这些盟友失望。拜登执政后还宣布不再支持沙特所主

导打击胡塞武装的军事行动,撤销上届政府把胡塞武装列为恐怖组织的决定。

在以色列专家阿夫特曼看来,尽管美方要求,美国在这一地区的所有盟友都拒绝在乌克兰问题上选边站队,是美国从战略层面上在中东退却的“明显信号”。

美国高官在吹风会上说,拜登将在耶路撒冷会晤以色列总理纳夫塔利·贝内特,重申对以安全承诺,讨论两国加强军事合作以应对“外部威胁”事务;结束访问以色列后,拜登将直飞沙特海滨城市吉达,出席海湾阿拉伯国家合作委员会领导人会议。拜登与会首要任务是维持也门停火,并就威慑伊朗协调各方立场。

阿夫特曼预计,拜登此行将公开鼓励沙特和以色列建立外交关系。

在约旦河西岸城市伯利恒,拜登将会晤巴勒斯坦国总统马哈茂德·阿巴斯,强调支持“两国方案”,恢复特朗普执政时几乎断绝的美巴关系。

阿巴斯的高级顾问侯赛因·谢赫告诉美联社记者,巴方希望拜登到访取得“积极结果”,但感到巴勒斯坦几十年来独立建国的努力受到美方阻碍。他想知道:“美国关于化解巴以冲突的愿景是什么?”

新华社特稿



## 美联储加息75个基点预期升温

6月14日,在美国华盛顿,一名男子提着购物袋从一家食品超市旁走过。

近几日公布的一系列通胀数据显示,美国通胀没有明显放缓迹象。随着美国联邦储备委员会6月14日至15日召开货币政策会议,市场对于加息75个基点的预期升温。

新华社发

## 美国防务承包商或收购“飞马”间谍软件

知情人士14日披露,美国防务承包商L3哈里斯科技公司有意收购开发知名间谍软件“飞马”的以色列网络安全企业NSO集团,双方正在谈判。

据多名知晓谈判内情的消息人士披露,双方眼下谈判重点集中在尖端技术、客户和人才转让方面,还未达成协议。即使双方最终谈妥,协议还需得到美国和以色列政府首肯。

白宫晚些时候回应说,美国政府没有“以任何方式”介入这桩潜在交易。

知情人士则称,美国联邦调查局和中央情报局知道相关谈判。

据以色列《国土报》报道,有消息称以色列政府正介入谈判,这被视作达成协议的障碍之一。

NSO集团受以色列国防部监管,该企业与别国政府的订单需要

获得以色列国防部批准。如果NSO集团被美国企业收购,以色列政府如何维持自身影响成为谈判焦点。

据最先透露谈判消息、总部位于巴黎的“情报在线”网站说,鉴于以色列政府不希望NSO集团及其尖端技术离开本国,L3哈里斯将来不会把NSO集团全部搬走,会在以色列设立分支部门,并把知识产权留在以色列。

这两家企业均未证实上述报道,以色列国防部也没有做出回应。

L3哈里斯总部位于美国佛罗里达州,年销售额大约180亿美元,其客户包括美国联邦调查局和北大西洋公约组织。

NSO集团总部位于以色列海法,旗下最知名产品之一为“飞马”手机软件。据媒体报道,

“飞马”软件可以轻而易举入侵智能手机系统,窃取短信、照片、视频、电子邮件和通话记录,还能秘密开启麦克风进行实时录音。

多家媒体和两家非政府团体2021年公布的联合调查结果显示,“飞马”软件被用于在全球监听约5万个电话号码,监听对象涉及政府首脑、高级官员、记者等,其中包括法国总统埃马纽埃尔·马克龙。

NSO集团当时回应称相关报道失实,开发这款软件的目的是打击恐怖主义和其他犯罪活动,其用户都是“通过审核的外国政府执法和情报机构”。

美国商务部去年11月将NSO集团列入出口管制“实体名单”。尽管以色列方面多方游说,NSO集团还是未被移出黑名单,面临债务高企、客户流失困局,被迫准备出售重组。

新华社特稿

## 洛杉矶枪击事件 两名警察被打死

新华社洛杉矶6月14日电(记者黄恒)美国加利福尼亚州洛杉矶附近的埃尔蒙特市当地时间14日下午发生一起枪击事件,两名警察被打死,嫌疑人被当场击毙。

据埃尔蒙特市警局和洛杉矶县治安官办公室的消息,该市警局两名警察当地时间下午4时45分接到报案,前往当地一家汽车旅馆处理一桩家庭暴力纠纷。他们在汽车旅馆遭到嫌疑人开枪射击,双方发生交火,两名警察受伤后在医院不治身亡。

警方没有披露本案更多信息。据悉,嫌疑人现年35岁,有众多案底。

这次枪击事件发生前一天,加利福尼亚州公路巡逻队一名警察在洛杉矶市区遭到枪击,身受重伤。

近期,美国发生多起造成严重伤亡的枪击事件。据美国“枪支暴力档案”网站14日发布的统计数据,过去72小时内,美国发生多达328起枪击案。今年以来,美国内已有19704人在涉枪事件中丧生,包括745名未成年人。

## 俄乌局势

俄外交部宣布

## 49名英国公民列入制裁名单

新华社莫斯科6月14日电(记者华迪)俄罗斯外交部14日发表声明,宣布将来自英国媒体和英国国防军工部门的49人列入制裁名单。

根据俄外交部网站发表的声明,俄外交部将来自《卫报》和英国广播公司(BBC)等英国媒体的29人列入禁止入境名单。理由是这些人参与故意散播有关俄罗斯和乌克兰的虚假和片面信息,助长了英国社会的恐俄情绪。

此外,包括国防国务大臣杰里米·奎因在内的20名英国国防军工部门人员因参与向乌克兰供应武器的决定也被列入制裁名单。

俄总统助理称

## 俄乌恢复谈判一直没有进展

新华社莫斯科6月14日电(记者华迪)俄罗斯总统助理乌沙科夫14日表示,俄罗斯和乌克兰恢复谈判的问题一直没有进展。

据塔斯社14日报道,乌沙科夫当天对媒体说,自俄4月15日向乌方提交协议草案后,俄方始终未收到乌方任何答复。在此期间可能有过非官方的电话联系,但不是在代表团层面,只是个别代表之间,“然后一切就都结束了”。

谈到俄乌总统会晤的可能,乌沙科夫表示,俄方不拒绝俄总统普京与乌总统泽连斯基进行直接接触的可能,但需要做好准备。